



习近平对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调 牢记党的初心和使命牢记党的性质 和宗旨 走好新时代的长征路

新华社北京8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调，在新中国成立70周年之际，在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，中央宣传部组织开展的“记者再走长征路”主题采访活动，生动再现壮怀激烈、惊天动地的革命故事，对阐释用生命和鲜血铸就的伟大长征精神很有意义。

习近平指出，伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。希望广大党员、干部认真学习党史、新中国史，深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，坚定理想信念，坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策，不断跨越前进道路上新的“娄山关”、“腊子口”，在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。

8月18日，“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃会宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神，号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，奋力走好新时代的长征路。

今年是新中国成立70周年，也是红军长征出发85周年。为深入贯彻落实习近平

党和国家作出兴办经济特区重大战略部署以来，深圳经济特区作为我国改革开放的重要窗口，各项事业取得显著成绩，已成为一座充满魅力、活力、创新力的国际化创新型城市。当前，中国特色社会主义进入新时代，支持深圳高举新时代改革开放旗帜、建设中国特色社会主义先行示范区，有利于在更

高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放，形成全面深化改革、全面扩大开放新格局；有利于更好实施粤港澳大湾区战略，丰富“一国两制”事业发展新实践；有利于率先探索全面建设社会主义现代化强国新路径，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。为全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于深圳工作的重要讲话和指示批示精神，现就支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特

(下转第2版)

■标题新闻

□习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》法文版出版发行

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组对做好第一批主题教育评估工作作出部署

新华社北京8月18日电 近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于做好第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育评估工作的通知》，要求认真贯彻中央《关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》精神，紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，聚焦主题教育目标任务和重点措施，扎实做好第一批主题教育评估工作。

通知指出，开展主题教育评估工作，是贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求的具体举措，是坚持开门搞教育、自觉接受人民群众监督的生动实践，是总结主题教育经验、检验主题教育成效的重要手段。要紧紧扣住思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位的要求，把过程评估同结果评估结合起来，坚持由群众来评价、实践来检验，特别是把解决实际问题的效果作为衡量标准，确保评估结果客观真实。

通知要求，评估工作主要由中央指导组、各省区市各行业系统巡回指导组具体组织实施，从学习教育、调查研究、检视问题、整改落实、组织领导等方面，在日常督促指导、掌握实际情况基础上，通过广泛听取意见、开展随机测评等方式，了解党员、群众评价，进行综合研判，作出全面评估。各地区各部门各单位按照通知要求，以厅局级以上领导班子为单位进行自查评估。

不忘初心 牢记使命

新华社记者 王鹏 樊曦 黄小希

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，全国总工会、共青团中央、全国妇联把“改”字贯穿始终，从各自工作实际出发，找问题、抓整改，着力解决突出问题，推进主题教育取得扎实成效。

全国总工会以职工群众满意不满意为衡量标准抓整改

主题教育开展以来，全国总工会以职工群众满意不满意为衡量标准抓整改，推动主题教育走深走实。

聚焦职工群众的操心事烦心事揪心事，在找准整改问题上下功夫。按照“四个对照”“四个找一找”及专项整治列出的8个突出问题，全总党组、书记处同志带队赴20个省区市46个基层工会集中调研，召开不同层面机关干部职工座谈会、向各省级工会发函、开通网络平台等途径，广泛征求意见建议，梳理理论学习、思想政治、干事创业、服务职工、正风肃纪等5个方面35个具体问题。对照党章、准则、条例看差距，找原因，查摆了宗旨意识、群众观念等21个专项整治问题。

履行忠诚党的事业、竭诚服务职工的基本职责，在压实整改责任上严要求。坚持以项目化管理举措推进整改落实，对第一批检视查找的问题，按照“已经整改”“正在整改”“持续整改”等进行分类，制定问题清单和整改方案，明确目标任务，制定整改措施，把责任落实到每一名党组、书记处同志和部门单位，确定路线图、时间表，逐项推进落实。

树立以职工群众为中心的工作导向，在整改落实上抓到位。针对新经济新业态新模式下职工维权服务等热点难点问题，组织召开城市困难职工解困脱困工作座谈会，积极做好农民工、网约工、快递小哥、货车司机等新就业形态劳动者入会工作。严控会议、文件等，确保比上年底减少30%，得到基层职工群众的广泛好评。

团中央统筹四项措施把“改”字贯穿始终

主题教育开展以来，团中央始终坚持问题导向，一开始就奔着问题去，把“改”字贯穿始终。在真学习、真调研、真检视、真整改的热潮中，直面问题、敢亮家丑，立查立行、即知即改，把主题教育有机融入业务工作中，力求做到相得益彰、互相促进。

结合实际 真抓实改

在全国总工会、共青团中央、全国妇联在主题教育中扎实推进整改落实



第二届全国青年运动会闭幕式举行

8月18日，太原市委书记罗清宇（前左）在会旗交接仪式上挥舞青运会会旗。当晚，第二届全国青年运动会在山西太原闭幕。

本届青运会比赛长达7个多月，共设49个大项、1868个小项，来自全国34个代表团的3.3万余名运动员参加了比赛。

本届青运会创造了一批好成绩。在场地自行车、射击、举重、田径等项目上，共有2人1队破2项全国纪录、平1项全国纪录；共有3人1队破4项全国青年纪录；共有2人3队破4项全国少年纪录。

第三届全国青年运动会将于2023年在广西举行。

新华社记者 詹彦 摄

“贫困村脱贫了，我们不脱钩”

扶贫的重点对象。

下党乡曾是福建省的特困乡之一，而下党村又是特困乡里的特困村。2013年，该村农民人均纯收入才4000多元，村集体经济收入为零。通过多次调查研究，周善红发现，下党村生态环境好，适宜茶叶生长。但由于交通、销路等因素制约，当地农民种茶积极性不高。

于是，他有的放矢地提出了“种植先行、项目引领，商贸推进、强村富民”的发展思路，从梳理恢复茶园入手，一方面投入上百万元建设成片“爱心定制茶园”，另一方面牵线搭桥联系多家企业，以一年一亩2万元的价格

认租茶园，由村里将认租茶园的茶“定制”给企业。

同时，通过“互联网+物联网+传统产业”的模式，打响了“下乡的味道”茶叶品牌。有了投入和销路，下党村每公斤青茶均价从原来的4.8元增长到20元，每亩效益从2000元左右增长到6000元。目前，“爱心定制茶园”规模达600亩，仅此一项就为当地农民每年增加纯收入200万元。

“爱心定制茶园”规模的扩大和收益的增长，大大调动了村民种茶脱贫的积极性。下党村党支部书记王明祖介绍说，2014年底该村人均纯收入8837元，2015年人均纯收入

9602元，2016年人均纯收入11169元，2017年人均纯收入12502元，2018年人均纯收入达到13560元，每年都在增长。不仅如此，“爱心定制茶园”还带动了周边的杨溪村、上党村、曹坑村、西山村等发展茶园6700多亩。因此，该扶贫工作被国务院扶贫办收集整理为全国12则精准扶贫典型案例之一。

今年8月4日，习近平总书记给福建寿宁县下党乡的乡亲们回信，祝贺他们实现脱贫，鼓励他们发扬滴水穿石精神，走好乡村振兴之路。次日，周善红就接到了王明祖的电话：下党村民脱贫，有你这位下党村“荣誉村主任”的一份功劳！

周善红表示，“特困村脱贫了，我们不脱钩。万顺集团要持续投入，让‘绿水青山’真正成为百姓致富的‘金山银山’。”

这次万顺集团一行人到下党乡，就是要捐款帮扶贫困户重建住房，再认购60亩茶园，并与下党乡党委及下党村村委会研究探讨“下乡的味道”品牌营销策划事宜。

山河壮美，如意甘肃

减贫：581万人

“天下都有民勤人，民勤没有天下人。”民勤县位于甘肃西北部，这句民谚诉说了这里民勤之苦，其意为即便再勤劳的人也会背井离乡走天下、讨生活。

“一方水土难以养活一方人”——曾是民勤县的写照，更是甘肃贫困的缩影。贫困面大、贫困人口多、贫苦程度深的“标签”，曾多年挥之不去。

如今，走进大坝镇六沟村的日光温室，这里的人参赛以其味道独特、清香多汁而声名远播。李庭金是一座日光温室的主人，2015年曾经贫困的他如期脱贫，“现在每年有七八万元的大棚收入，再努力几年，我们一家就能过上小康生活了。”

民勤县是全省17个插花型贫困县之一。2018年底，通过不断探索实践产业扶贫机制和模式，民勤走出了一条符合自身实际的脱贫之路，成功摘帽。

上世纪80年代，甘肃农村贫困人口达1254万人，贫困发生率高达75%。1982年，国

家开展“三西”建设，实施区域性扶贫开发，其中就包括甘肃的河西地区和以定西为代表的中部干旱地区。全省86个县中，58个被纳入国家集中连片特困地区，省定插花型贫困县还有17个。

党的十八大以来，甘肃省将脱贫攻坚作为第一民生工程，举全省之力战贫困促攻坚。逐步构建起各级干部投身脱贫、各类资源聚焦脱贫、社会力量共同脱贫、贫困群众自主脱贫的大格局。截至2018年末，甘肃全省累计减贫581万人，贫困人口减少到111万人，贫困发生率从33.2%下降到5.6%，36个贫困县实现脱贫摘帽。

造林：1.56亿亩

古浪县地处腾格里沙漠南缘，上世纪80年代初，饱受风沙之苦的当地6位老汉为保卫家园，毅然走进了沙漠深处的“八步沙”植树造林。

38年来，郭朝明、贺发林、石满、罗元奎、程海、张润元6位老汉和他们的后人，三代人接续治沙，筑起一条南北长10公里、东西宽8

公里的防风固沙绿色长廊。

压草、打格、种梭梭，三代人用38年，在沙漠边缘完成了治沙造林21.7万亩。今年3月份，甘肃古浪县八步沙林场“六老汉”三代人先进群体被中宣部授予“时代楷模”称号。

这是甘肃战风沙、斗荒漠、植绿的缩影。甘肃，自然条件严酷，生态环境脆弱，但这里恰恰又是中国西部重要的生态安全屏障。

这个屏障可以概括为“三阻一涵养”——三阻，一阻巴丹吉林和腾格里两大沙漠会合；二阻沙漠隔断河西走廊；三阻整个沙漠向青藏高原南侵；涵养，则是涵养长江、黄河和河西走廊三条内陆河的水源。

甘肃土地沙化、荒漠化程度深，新中国成立前夕森林覆盖率只有2.6%，经过70年努力，甘肃全省完成造林1.56亿亩，森林覆盖率达到11.33%；累计综合治理水土流失面积9.09万平方公里，治理程度达32.32%；开展全域无垃圾专项治理，建成“美丽乡村”示范村900个，城乡环境明显改善。

(下转第4版)

本报记者 王伟

本报通讯员 平安 王槐艾

在共和国的版图上，甘肃宛若一柄壮美的如意。

身处祖国大西北，层峦叠嶂、沟壑纵横，历史上的唐蕃古道、丝绸之路，都从甘肃走过。

曾经，这里是诗人眼中“北楼西望晴空，积水连山胜画中”的美景；也是“黄河远上白云间，一片孤城万仞山”的凋敝。

经历70年发展，如今的甘肃，在创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念指引下，正在努力把建设幸福美好新甘肃、开创富民兴陇新局面的美好蓝图变成现实。

今天，让我们通过一组组数据，俯视壮美山河，读懂如意甘肃。

本报记者 康劲

在共和国的版图上，甘肃宛若一柄壮美的如意。

身处祖国大西北，层峦叠嶂、沟壑纵横，历史上的唐蕃古道、丝绸之路，都从甘肃走过。

曾经，这里是诗人眼中“北楼西望晴空，积水连山胜画中”的美景；也是“黄河远上白云间，一片孤城万仞山”的凋敝。

经历70年发展，如今的甘肃，在创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念指引下，正在努力把建设幸福美好新甘肃、开创富民兴陇新局面的美好蓝图变成现实。

今天，让我们通过一组组数据，俯视壮美山河，读懂如意甘肃。

本报记者 康劲

在共和国的版图上，甘肃宛若一柄壮美的如意。

身处祖国大西北，层峦叠嶂、沟壑纵横，历史上的唐蕃古道、丝绸之路，都从甘肃走过。

曾经，这里是诗人眼中“北楼西望晴空，积水连山胜画中”的美景；也是“黄河远上白云间，一片孤城万仞山”的凋敝。

经历70年发展，如今的甘肃，在创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念指引下，正在努力把建设幸福美好新甘肃、开创富民兴陇新局面的美好蓝图变成现实。

本报记者 康劲

在共和国的版图上，甘肃宛若一柄壮美的如意。

身处祖国大西北，层峦叠嶂、沟壑纵横，历史上的唐蕃古道、丝绸之路，都从甘肃走过。

曾经，这里是诗人眼中“北楼西望晴空，积水连山胜画中”的美景；也是“黄河远上白云间，一片孤城万仞山”的凋敝。